www.shfzh.com.cr

国务院新闻办发表《新疆的劳动就业保障》白皮书

最大限度保障各族群众充分享有劳动权

□据新华社报道

国务院新闻办昨天发表《新疆的劳动就 业保障》白皮书。

白皮书介绍,中国新疆把促进劳动就业 作为最大的民生工程、民心工程、根基工程, 坚持把劳动者自主就业、市场调节就业、政 府促进就业和鼓励创业相结合,持续加大就 业培训力度,积极拓宽就业渠道,有效扩大 就业容量,就业形势持续向好,各族群众收 入水平不断提升。

白皮书显示,近年来,新疆劳动就业保障政策体系进一步健全,就业规模不断扩大,就业结构更趋合理,劳动力素质明显提升,居民和职工收入稳步增长。2014年至2019年,新疆劳动就业总人数从1135.24万人增加到1330.12万人,年均农村富余劳动力转移就业276.3万人次以上;城镇居民人均可支配收入由2.32万元增至3.47万元,农村居民人均可支配收入由8724元增至1.31万元。

针对新冠肺炎疫情带来的不利影响,新疆统筹推进疫情防控和经济社会发展。白皮书说,截至2020年6月底,全疆共减免企业养老、失业、工伤三项社会保险费75.53亿元;55.24万人享受各项就业补贴16.95亿元;实现城镇新增就业33.97万人,新增创业4.18万人、带动就业6.95万人,就业困难人员实现就业3.16万人。

白皮书强调,新疆依法保障劳动者基本 权利,结合实际制定实施《新疆维吾尔自治 区实施〈劳动保障监察条例〉办法》《新疆 维吾尔自治区职工劳动权益保障条例》等地 方性法规,切实保障劳动者平等就业、获得 报酬、休息休假、职业安全、宗教信仰自由 和使用本民族语言文字等各项权利。

中国政府始终坚持以人为本,积极响应 国际劳工组织倡议。白皮书称,新疆严格执 行国家有关政策措施,积极践行国际劳工和 人权标准,最大限度保障各族群众充分享有 劳动权,为在更高层次和更广泛意义上实现 生存权和发展权奠定了坚实基础。

最高检加强刑案办理流程监控

重点解决不规范不完备不及时问题

□据新华社报道

最高人民检察院近日印发《人民检察院 刑事案件办理流程监控要点》,要求进一步 加强对刑事案件办理的监督管理,深化流程 监控工作,促进严格、公正、规范司法。

最高检案件管理办公室负责人介绍,流程监控是案件管理的一项基础职能,也是强化案件办理过程控制的重要途径,通过对司法办案全程、同步、动态监督,增强严格规范司法的刚性约束,对于强化内部监督制约,有针对性地防范和纠正司法办案中存在的突出问题,具有重要作用。

要点共 11 章 274 条,围绕检察机关直接受理侦查案件、审查逮捕案件、审查起诉案件等各类刑事案件的办案程序,从办案期限、强制措施、涉案财物管理等方面设置重点监控事项,涵盖刑事案件办理的主要流程和关键节点,除一般性监控事项外,突出细化了新形势新任务下的流程监控重点事项。充分尊重检察官办案主体地位,明确流程监控的对象为案件程序性内容,重点解决办案

流程不规范、不完备、不及时等问题。

围绕落实司法责任制改革任务,要点明确了相应重点监控内容,如注重对检察官办案的规范性进行监控,根据检察官权力清单重点监控是否由检察官办案组或者独任检察官办理,作出的决定是否在其职权范围内。

围绕国家监察体制改革后带来的新变 化,要点设专章规定了检察机关直接受理侦 查案件的监控事项,比如针对办案期限、强 制措施、文书制作等重点问题,明确了具体 的监控事项和要求。

围绕捕诉一体办案模式新要求,要点明确了相应重点监控内容,比如明确了捕诉一体办案模式下的案件承办确定机制,除复议、复核改变不批准逮捕、不起诉决定等情形外,对同一案件的审查逮捕、审查起诉原则上应当由同一检察官或者检察官办案组负责。

要点还紧紧围绕刑事检察重点工作,明确相应重点监控内容,比如细化了认罪认罚案件的程序性监管,重点监控当事人诉讼权利保障、值班律师权利保障等事项。

新华时评

青史可鉴 烛照未来

今年是"九一八事变"爆发89周年。 无论时光如何流逝,岁月如何更替,"九 一八"这个记忆着血与火的日子,中国人 民永志不忘。

89年前的"九一八",一夜之间,山河变色,国难降临。从这一天起,中华民族遭遇了自1840年鸦片战争以来的"至暗时刻"。疯狂的侵华日军迅速强占了东北,还步步紧逼妄图灭亡整个中国,中华民族由此陷入亡国灭种的空前危机。

也是从"九一八"这一天起,不甘心做亡国奴的中华儿女在白山黑水间奋起抵抗,点燃抗日战争的烈烈烽火。

就是从"九一八"这一天起,世界反 法西斯战争揭开了序幕,展开了正义和邪恶、光明和黑暗、进步和反动的大决战。 人类以血的代价,昭示了正义必胜、和平 必胜、人民必胜的伟大真理。

历史虽已远去,牺牲不容辜负。一切 向前走,都不能忘记走过的路。每到"九 一八", 尖厉的防空警报都会响彻沈阳全城。这是一个民族拒绝遗忘的铮铮誓言, 这是一个国家砥砺奋进的激扬号角。

经历过深重苦难的中华民族,对和平 无比珍视。牢记历史经验和教训,不是要 延续仇恨,而是要唤起善良的人们对和平 的向往和坚守,是要以史为鉴、面向未来, 共同珍爱和平、维护和平,让中日两国人 民世世代代友好下去,让世界各国人民永 享和平安宁。

历史不可改写,未来可以创造。每一个 中国人都应该牢记"九一八",并化作民族复 兴的动力。这正是对历史最好的纪念。

民政部发布新修订的《养老机构管理办法》

让养老机构举办者"少跑腿"

」据新华社报道

民政部昨天发布新修订的《养老机构管 理办法》,办法明确,养老机构在相关部门 办理登记后即可开展服务活动,并按规定办 理备案。

此次民政部发布的《养老机构管理办法》 是对 2013 年《养老机构管理办法》的全面修 订,分为总则、备案办理、服务规范、运营管 理、监督检查、法律责任、附则 7章,共 49条, 将于11月1日起正式施行。

民政部政策法规司司长肖登峰介绍, 2018年12月,十三届全国人大常委会第七次会议对《中华人民共和国老年人权益保障 法》作出修改,取消了过去关于设立养老机 构需要许可的规定,明确养老机构登记后即 可开展服务活动,并向县级以上人民政府民 所述四条案

设立许可取消后,事中有效的监督检查

变得更为重要。办法明确,民政部门在监督检查中发现养老机构存在应当由其他部门查处的违法行为的,应当及时通报有关部门处理。同时,实施"双随机、一公开"的监管方式,要求民政部门每年对养老机构服务安全和质量进行不少于一次的现场检查。

养老机构的安全保障问题也是办法的重要内容。民政部养老服务司副司长李邦华介绍,办法对养老机构的设施设备安全、服务运营安全以及安全事项的监管都作出规定,明确要求养老机构应当通过实行 24 小时值班、在公共场所安装视频监控设施、鼓励投保责任险等方式,降低运营风险。

此外,结合新冠肺炎疫情防控工作,办 法对于提升养老机构的应急和处置突发事件 能力作出了新规定,要求养老机构建立完善 突发事件应急处置制度,做好突发公共卫生 事件的应对处置工作,并对养老机构传染病 防控提出明确要求。

多镇矛盾调解中心。"——过去说服务厅

今年8月正式投入使用的浙江省杭州市临安区龙岗镇社会矛盾纠纷调处化解中心是临安区首个标准化、实体化运作的镇级矛盾调解中心,全面整合乡镇纪检、公安等部门资源,实现来访事件"受、导、访、调、仲、诉、援、评、督"全链条闭环管理,全面推行社会矛盾纠纷"一窗受理、一揽子调处、一条龙服务"。调解中心充分运用基层党员、

村级监察联络员、网格员等基层人员开展调解服务,实现矛盾源头化解,努力践行矛盾纠纷"微事不出格、小事不出村、大事不出镇",为百姓创造平安和谐的生活环境。

图为昨天,杭州市临安区龙岗镇社会矛盾纠纷调处化解中心工作人员(左一、左二)上门向村民了解纠纷情况,并进行调解

-进行调解 新华社 图/文

中国残联发布行动呼吁

赋能残疾妇女和女童

□据新华社报道

中国残联昨在京发布《行动呼吁:赋能 残疾妇女和女童,共创我们想要的未来》。

该行动呼吁旨在进一步推动各国政府和 国际社会将保障残疾妇女和女童平等权利、 促进融合发展进一步纳人《消除对妇女一切 形式歧视公约》《残疾人权利公约》和联合 国 2030 年可持续发展议程等所有相关国际 文书的落实中,并从残疾妇女和女童的生命 安全、社会保障、医疗健康、教育就业、家 居家庭、参与公共事务和国际合作等方面提 出了具体的落实建议。

中国残联有关负责同志表示,中国残联 将与国际社会共同努力,采取切实行动尊重 残疾妇女的权利、尊严和价值,维护残疾妇 女生命健康和家庭生活权利,保障她们教 育、就业、社会保障、参与文化和公共活动 等各项权益,并进一步深化在上述领域的国 际合作。

安徽部署冬春救助保障受灾困难群众基本生活

□据新华社报道

今年夏天安徽因持续强降雨造成全省大面积受灾,灾害损失严重。日前安徽多部门部署对受灾困难群众今冬明春基本生活的救助工作,将政策和资金优先向重灾区、深度贫困地区和倒房重建户、散居孤儿、留守老人等特殊人群倾斜。

:村林八群顺料。 日前安徽省应急、民政、财政、扶贫四 部门联合下发通知,要求全省各地精心组织 冬春救助需求调查评估,准确掌握受灾群众 需求,做好因灾致贫返贫情况摸排、核实和 处理,及时制定帮扶计划,高效开展灾后救 助帮扶工作,防止因灾致贫、因灾返贫。

对实施冬春救助之后,基本生活仍存在 困难的受灾群众,安徽要求将符合条件的受 灾群众及时纳入临时救助、最低生活保障、 特困供养等社会救助体系。